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Αισθάνομαι επιτακτική την ανάγκη αυτήν την ώρα, ακριβώς 
επειδή δεν έχω καμμία άλλη ιδιότητα πλην της πανεπιστημιακής, να 
απευθυνθώ σε σάς με την παρούσα αυστηρώς προσωπική επιστολή μου 
με σκοπό να εφελκύσω την προσοχή σας επί της άμεσης ανάγκης 
χαράξεως εκκλησιαστικής πολιτικής, τουλάχιστον ως προς τους 
στρατηγικούς της στόχους.

Κατ' ιδίαν πρόσφατες συζητήσεις με περισσότερους από τους 
αρμοδίους που εμπλέκονται με το ευρύ φάσμα των σχέσεων Κράτους 
και Εκκλησιών, με έχει πείσει ότι εξακολουθεί να υπάρχει ένα 
έλλειμμα πολιτικής, ακριβώς εκείνο που από ετών σας είχα με 
υπόμνημα (Ιούλιος 1996) και επιστολές μου επισημάνει.

'Ερχομαι, λοιπόν, αυτόκλητος και πάλι, αναδεχόμενος τον 
κίνδυνο να καταντήσω μονότονος ή/και ενοχλητικός, να επισημάνω 
τους κινδύνους που εγκυμονεί η κατάσταση αυτή. Και τούτο διότι 
εμφανίζει την Κυβέρνηση στα μεν εσωτερικά να βρίσκεται σε μία 
αμήχανη και πάντως αμυντική στάση, στα δε εξωτερικά, σε μείζονα 
ζητήματα, οι περισσότεροι, αμέσως ή εμμέσως, υπεύθυνοι για τον 
χειρισμό τους να έχουν διαφορετικές απόψεις είτε για την 
ακολουθητέα πολιτική είτε για τα επιλεγησόμενα πρόσωπα.

Θεωρώ συνεπώς ότι είναι όλως απαραίτητο και επείγον, προ 
παντός άλλου, να συγκροτηθεί σύσκεψη, υπό την προεδρία σας, με 
συμμετοχή των συναρμόδιων, ως εκ του ισχύοντος συστήματος 
οργανώσεως των εκκλησιαστικών αρμοδιοτήτων, Υπουργών και 
Υφυπουργών (ιδίως Παιδείας και Θρησκευμάτων και Εξωτερικών) κατά 
την οποία να συμφωνηθεί σε ανώτατο επίπεδο η ακολουθητέα πολιτική 
στα κεφαλαιώδη εκείνα ζητήματα εσωτερικής και εξωτερικής 
εκκλησιαστικής πολιτικής, τα οποία ιδίως είναι: κατευθύνσεις και 
προοπτική των σχέσεων με την Εκκλησία της Ελλάδος, σχέσεις με 
Οικουμενικό Πατριαρχείο και οικονομική του ενίσχυση, εκλογή, 
οψέποτε λάβει χώρα, νέου Πατριάρχη Ιεροσολύμων.

Είναι ίσως και περιττό να σημειώσω ότι, όπως πάντοτε, είμαι 
στη διάθεσή σας, εάν κάπου μπορώ να φανώ χρήσιμος.
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